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Předmluva

Text ISO 4120:2004 byl vypracován technickou komisí ISO/TC 34 „Zemědělské potravinářské
výrobky“ Mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) a byl přejat jako EN ISO 4120:2007 technickou
komisí CEN/SS C01 „Potraviny“, jejíž sekretariát je v působnosti CMC.

Této evropské normě je nutno nejpozději do konce ledna 2008 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do konce ledna 2008.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 4120:2004 byl schválen CEN jako evropská norma EN ISO 4120:2007 bez
jakýchkoliv modifikací.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma popisuje postup pro určení, zda existuje vnímatelný senzorický rozdíl nebo
podobnost mezi vzorky dvou výrobků. Tato zkouška je nucená výběrová zkouška. Zkouška je



použitelná, pokud existuje rozdíl v jedné nebo několika vlastnostech.

Tato zkouška je statisticky účinnější než zkouška duo-trio (popsaná v ISO 10399), ale má omezené
použití pro výrobky, které vykazují silné příměsi a/nebo přetrvávající chuť a pach.

Tato zkouška je použitelná, pokud je neznámá povaha rozdílů (tj. neurčuje velikost ani směr rozdílů
mezi vzorky, ani tu není žádná indikace vlastnosti zodpovědné za rozdíl). Tato metoda je použitelná
jen v případě, že výrobek je relativně homogenní.

Tato metoda je účinná:

a) pro určení

zda existuje vnímatelný rozdíl (trojúhelníková rozdílová zkouška); nebo●

zda neexistuje vnímatelný rozdíl (trojúhelníková rozdílová zkouška pro podobnosti), když například se udělá●

změna ve složení, ve výrobním postupu, v balení, při zacházení nebo skladování; nebo

b) pro výběr, školení a sledování posuzovatelů.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


